qio—4 feara gfievor
(@ 2,3 by 2,2
IR 9 ) 3,0 (d) 38 A ®Ig A8

AP Y $ foIv IR fddey fag v 2| 599 9@
el faded &1 99 DI -

1. fr=fafRaa & @ @9 a1 fgama afievor
27

(@ (x-2)x+1)=(x-1)(x+3)

(b) xX+3x+1=(x +1)(x+2)

(¢) (x+1P=2(x-3)

() (x+2P=2x(x*-1)
2. foara iR 32 -2x-1=00®% &1 B —

(@ 1 (b) 2
() 3 (a 4
3. fafapex pfr ¥ @ feas axmEr glar 2:
(a) b’-4ac (b) b’>+4ac
(¢) Db’-ac (d) b’>+ac

4. feard afiaxor ad +bx+c=0® < =
qreafas o BT AfS -
(a) b?*-4ac<0 (b) b?>-4ac=0
() b2-ac>0 (d =93 ®18 a8
5. fgara GfexoT ax? + bx + ¢ = 0 BT fafahax,
b? - 4ac =0 8, A GHHOT & o B :
(a) dRAfdd qAT GHA
(b) dRAfAD qAT GHIA
(c) daredfa®d 8N,
@ T A I TE
6. feama Gfi®Hvor 2 +2x-8=0 ol B :
(@ 4,2 (b) -4,2
() 4,-2 (d -4,-2
7. %’WWaxz+bx+c=0ﬁﬁ":{ﬁﬁ
foa®er W o 92 g=r arfag ?
(a b (b) ¢

(c) a (@ T 4 BIg T8
8. x(2x+3)=x-1fda yerR &1 GfiHer 27

(@ a® by fgama

() Prema @ =9 A DI €

9. Ife fgamd INHIT x2- 4x + k=0 DT o GHH
g, @l k &1 A9 g
(@ 3 (d) 5
© 4 (@) ¥ 9 BIg T
10. fgema If®HRoT X2 -5x+6=0 el BN :

HefT-10 (TFOTaD)

gcl (Solution)
1(c),2(a), 3 (a),4(c), 5 (b), 6 (b), 7(c), 8 (b), 9 (c),
10 (a)

JAfd oy ST g

11. ~ira sIfY {6 x@2x +3) fgara afiexor € ar
T8l |

gdl. foar mar gfiexor 2:
x(2x + 3) = x*+1
= 2x? + 3x = x*+1
= 232 —x*+3x-1 = 0
= xX*+3x—1 = 0

U8 al+bx+c=0 & YHR BT 2 |
aa: fear war afiexer ve fgara adfiexor
2

12. wifg dIfore & x &1 fear mar a9 afiexor
PT & © AT 8T |

3x2-2x-1=0, x=1

gol. uyed gfievur 2:
3x2-2x —1=0
LHS. 3¢@—2x—1; RH.S.=0
=1 fou
LHS. = 3312-2(1)-1
= 3-2-1
= 3_3
= 0
= RHS

Ja: x =1 fgara I 322 -2 —1=0BT B
21
13. fgardl afiexon 3x2—2x+%=0$ qoAl ®I
gpfd =ld B |
3% - 26+ 5= 0
T8 a=3, b=-2, c=%
cfafdq@sr D) = b’ -4ac
- 2403

FHEIRA. — e IF-TE-37 [ fnges RAaRor ¥ (2024)
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- 4-4=0
Ia: fau wv fgama afieror & @ RN
IR<dfads o 2 |

el ST T (5 3(D)

14.

15.

HefT-10 (TFOTaD)

fre1 fgama @i & qa, afe sa@r
IfRda @, a1 fgarh g3 &1 Suahr ava
STd DI |
32-5x+2=0
feam war gfieror 2 -
3x2-5x+2=0
ggl a=3, b=-5, c=2
. fafd@@ar D) = v*-4ac

(27~ 403) 2)
2524
1>0
Ja: fag g fgama e & 1 = a0
2|
fgama ¥ 9,

. —b ++/b?—4ac

. X = Ja

—(5)£J(5)-4(3) (2)

2(3)

Jox =

) 5+1
c e X =

JeX = 6 g1 6

6
4

=

. _ 6
e X -6

—

aa: few Wy fgaa e « 3 =
aredfas el 1 3R 3 |

U < gE¢ d Sifeig, faaer 9 27 8
3R [UEHA 182 Bl |

HET U A=A x & a7 gEU G&AT = (27 —x)
[ QI ars &l AT 27 2 1]
. IR BT UFHA =x(27 - x)

YR,
v x(27-x)=182 =27x —x*=182
xX>=27x+182=0 = x>—13x—14x+182=0

> x(x-13)-14(x-13)=0 = (x-13)(x-14)=0
=5x-13=0UT x-14=0 = x=13 I x=14
= x=13,14

= 27-x=14,13

16.

gol.

17.

3d: < G 13 31X 14 2| Ans.

gl HANT gD QUlld d1d DIY e
T &1 AT 365 Bl |
HET &1 HARTT G-IHS YOI db x 3R x+1 2 |
[ &l HANTd &-TcHe YUlid A 1 &I 3R
BT 2 1]
T S9d M BT AT =22 + (x + 1)
AR,

X2+ (x + 1)2=365
= x*+x7+2x+1=365
= 2x2+2x—364=0
>  xHx-182=0 [2 ¥ HIT B9 WR]
=32+ (14-13) x— 182 =0
= x>+ 14x—13x—182=0

=sx(x+14)-13(x+14)=0
= (x+14)(x+13) =0

= x+14=0 AT x—13=0

- x=-149qTx=13

Sx=14,13

. x TP TS QUITH 2 1., x=—14 3TTEI 2 |
cox=13 Sx+1=13+1=14

Ja: 31 HANTd Yolid 13 3R 14 T

3 a9 yd vEAE P Iy (anf A) &1 Yobu
3R 39 ¥ 5 I YA AT D b BT AT
1 ¥ S a1y W BRI

AT Y@ P g9 Y x a¥ 2|

9 3 99 gd @AM P AP = (x-3) 9y AR

39 ¥ 5 99 YT BHM DY ARY =(x+5)qy
YER,

3 a4 yd @AM P AP B JahH + 5 a¥
T R PTG =3

1 1 1

= -3 T x+5 ~ 3

(x+5) +x-3) 1

X — x+5 — 3
2x+2 1

= x=-3)(x+5 3
= (@x-3)x+t5= 3(2xt2)

= X+5%-3x-15=6x+6

= X+2x-15-6x—-6=0

= xX¥-4x-21=0

St ¥ g fgama aifiaRor 2 |

FHEIRA. — wear I-Tg-37 [aw freesd Ravor g (2024)
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IBl a=1, b=—4, c=-21
D= b’>—4ac

= (4P —4x1x(=21)

= 16 +84 =100

=D >0

. feama wfievor & <1 =1 aiRafas g«
BT |
fgardh gz 4,

—btvb*—dac

xo= 2a
(A VA -4 (2D
2(1)
4+J16+48 4+ 100
2 T2

4410  4+10 4-10
2 ~~2 "2 =773

.+ x3MY B AR AT FOMHSD 2l &l bl |
Sx=-33UTEd B |

. ox=794

3IA: B B IiA AR 7 99 2|
AATIT—

3 99 gd @AM DI AR =(7-3)99 =499 39
d 5 99 gTEIq UM DI ATY = (7+5) 99 =12

G
1 1 3+1 4 1
o -

HET-10 (TFOT) — FMEIRA. — T IF-Tg-30 [eas fvged Favor g (2024)
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